HACETTEPE ÜNİVERSİTESİNİN ETİK DEĞER VE İLKELERİ

Hacettepe Üniversitesi,

· Öğretim elemanlarının kişisel onurunu, bireysel kimliğini, mesleki saygınlığını tanır ve kurumsal etik değerlerin en vazgeçilmez değerler olduğuna inanır;

· Öğretim elemanları arasında din, ırk, dil, etnik köken ve cinsiyet ayrımı yapmaz. Farklılıklara hoşgörü ile yaklaşır;

· Akademik özgürlüğe, farklı düşünce ve görüşlere saygıyı üniversite yaşamının temel değeri olarak görür;

· Öğretim elemanlarının öğretim üyeliğindeki atama ve yükseltme başvurularının değerlendirilmesinde, üniversite senatosunca kabul görmüş akademik performans ölçütlerini esas alır. Gerek üniversiteye eleman alımında, gerekse yükseltme ve atamalarda hiçbir koşulda profesyonel standartların dışına çıkmaz. Akademik birimlerin akademik kadro ilan taleplerindeki aranan özel nitelik tariflerinde hakkaniyet kuralının ihlal edilmemesine azami özen gösterir;

· Adam kayırmacılığın, rüşvetin, her türlü bezdirme ve yıldırmanın ciddi etik ihlallere yol açtığını ilan ederek, bunlarla mücadeleyi Üniversite yaşamının öncelikleri arasına alır;
· Taciz, bezdirme ve yıldırma gibi davranışların etik dışı davranışlar olarak tümüyle akademik yaşamın dışında kalması için her türlü eğitim, bilinçlendirme, bilgilendirme önlemlerini almayı; bu türden davranışlara maruz kalanlarla dayanışmayı ilke edinir;

· Öğretim elemanlarının yurt içi veya yurt dışı bilimsel faaliyetlere katılımlarında eşitlik ilkesine göre davranır;

· Özlük haklarını kısıtlayıcı, kişilerin kariyerlerine zarar verici engellemeleri mesleki taciz ya da bezdirme olarak görür;

· Üniversitenin olanaklarını ve saygınlığını kişisel çıkarlar için kullanmaz, kullandırmaz;

· Öğretim elemanlarının bilim, sanat, araştırma ve yayınlarında 5846 Sayılı Fikir ve Sanat Eserleri Kanunu hükümleriyle düzenlenen haklara mutlak olarak uymayı, etik davranış olarak gözetir;

· Akademik birim yöneticilerinin ve öğretim elemanlarının ders yükü/ek ders yükü taleplerini, öğretim elemanının uzmanlık alan ve yetkinliği gözetilerek hakkaniyet ilkesi çerçevesinde değerlendirilmesinin ilke edinilmesini sağlar;

· Öğrenci, çalışan ve öğretim elemanı olan her kişiyi, statüsü ve görevi ne olursa olsun, aynı insanlık onurunu paylaşan birer etik özne olarak ve eşit bireyler olarak görür; kimseye ayrıcalık tanımaz; her türlü işlemde eşitliği esas alır. Herkese eşit ve etik davranmayı ilke edinir;

· Birim kurullarında öğretim elemanları ile ilgili alınan kararlarda özlük haklarını kısıtlayıcı, kariyere zarar verici engellemelerin yer almamasına özen gösterir.

