İZMİR ÜNİVERSİTESİ
CİNSEL TACİZ VE SALDIRIYA KARŞI POLİTİKA BELGESİ
1. AMAÇ VE KAPSAM
      Bu politika belgesinin amacı, özellikle hiyerarşik üstünlüğün kullanılmasıyla ortaya çıkan cinsiyete dayalı ayrımcılığın her şekline maruz kalan mağdurlara destek vermek, onlara kendilerini rahat ve güçlü ifade edebilecekleri bir ortam yaratmak, üniversite bünyesinde meydana gelebilecek cinsiyete dayalı ayrımcı tutum ve davranışları ortadan kaldırmak için gereken önlemleri almaktır. Öte yandan, bu belgenin amacı rızaya dayalı ilişkileri önlemek, belirli bir cinsel ahlakı dayatmak, ifade özgürlüğünü ve özgür tartışma ortamını engellemek, cinsel alana ilişkin kişisel gerilim ve rahatsızlıkları resmi süreçlere dâhil ederek yaptırımlara tabi kılmak değildir. 

      Cinsiyete dayalı ayrımcılık, cinsel taciz veya şiddeti etkili bir biçimde engelleyebilmek için İzmir Üniversitesi çalışanlarının ve öğrencilerinin bu tür tutum ve davranışlarından kuşku duyduğu kişiyi açıkça uyarması, uygun olmayan yaklaşımlarına ‘hayır’ demesi, bu tür tutum ve davranışlarına son vermediği taktirde resmi girişimlerde bulunacağını söylemesi, açılabilecek soruşturmada delil olarak kullanılabilecek tüm materyal ve kayıtları kuşkulandığı ilk andan itibaren saklaması, destek almak ve haklarını öğrenmek için Cinsel Taciz ve Saldırıya Karşı Destek Birimine, Kadın Çalışmaları Uygulama ve Araştırma Merkezine, akademik danışmanına ya da üniversitenin idari makamlarıyla emniyet birimlerine veya savcılığa başvurması önerilir. 
                  Tutum ve davranışlarının rahatsız edici olduğunu fark eden kişiye, başkalarının rıza, tutum ve ifadeleri konusunda duyarlı davranması, yakınlaşma isteğinde karşı tarafın rızası olduğundan emin olmadan ilerlememesi, tutum ve davranışlarının rahatsız edici bulunduğunu fark eder etmez özür dilemesi, benzer davranışlardan ve rahatsız ettiği kişiyi tedirgin edebilecek tavırlardan uzak durması, hiyerarşik ilişkide üst konumdaysa danışmanlığı ve yetkilerini başkalarına devretmesi ve bu konularla ilgili bilgi almak için Cinsel Taciz ve Şiddete Karşı Destek Birimine başvurması önerilir. 
2. DAYANAK

Bu politika belgesinin hazırlanmasında Anayasa, Türkiye’nin taraf olduğu Uluslararası Sözleşmeler, ilgili mevzuat hükümleri ve Yüksek Öğretim Kurumu Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Tutum Belgesi esas alınmıştır. 
3. TANIMLAR
        A. Acil Durum: Derhal işlem yapılmadığı veya önlem alınmadığı takdirde cinsel taciz veya saldırının önlenememesi, Yönergede başvurucu olarak kabul edilen kişilerin can güvenliğinin veya hak ve hürriyetlerinin korunmasının tehlikeye girmesi, bu kişilerin zarar görmesi, delillerinin kaybolması ihtimalinin ortaya çıkması gibi haller acil durum olarak kabul edilir.

B. Cinsel Taciz: Beden teması olmadan ve rızaya dayanmadan yapılan her türlü cinsel içerikli rahatsız edici söz, tavır ve davranış biçimleridir. Basit ve ağır taciz olmak üzere ikiye ayrılır: 
a. Basit Taciz: Gerçek ya da digital ortamlarda kişinin cinsiyete dayalı kimliğiyle  ilgili her türlü atıf, ima, ilişki teklifi, dışlama ya da aşağılama içeren şakalar yapma, sorular sorma veya dedikodu üretme şeklindeki davranışlardan oluşur. Bu tür davranışlar uyarılmaya rağmen tekrarlanmaları halinde ağır taciz olarak değerlendirilirler.

b. Ağır Taciz: Hiyerarşik gücün kötüye kullanılmasıyla ortaya çıkabileceği gibi eşitler arasında da meydana gelebilecek olan cinsiyete dayalı şantaj, tehdit veya haksız vaatleri içerir.
C. Cinsel Saldırı: Cinsel tatmine yönelik arzularla kişiye hukuka uygun rızası dışında dokunmak, sarılmak veya onu cinsel birleşmeye zorlamak gibi temas içeren davranışlarda bulunulması veya kişinin vücut bütünlüğünün ihlal edilmesidir. 

D. Tehdit ve Misilleme: Kişinin cinsel ve duygusal yaklaşım amaçlı teklifleri reddetmesi, bunlardan şikâyetçi olması sebebiyle iş veya eğitim yaşamının açıkça veya örtülü olarak zorlaştırılmasıdır.
4. BAŞVURULACAK KİŞİ VE MERCİLER

           Cinsel ayrımcılık, şiddet, saldırı, taciz veya istismara uğramış olanlar İzmir Üniversitesi Cinsel Tacize ve Saldırıya Karşı Destek Birimine başvururlar.

Aşağıdaki birimler de acil durumlarda başvuruyu kabul edip, birim sorumlusunu ve Rektörlüğü acilen durumdan haberdar ederler:
a) İzmir Üniversitesi Kadın Çalışmaları Uygulama ve Araştırma Merkezi

b) İzmir Üniversitesi Psikolojik Danışma ve Rehberlik Birimi

c) Birim amirlikleri

d) İlgili Dekanlıklar 

Kendisine başvurulan kişi ya da merci, başvuruda bulunanın yazılı talebi üzerine soruşturma açılmasını sağlamak üzere durumu ivedilikle ve gizlilikle yetkili disiplin amirine bildirir.

5. CİNSEL TACİZE VE SALDIRIYA KARŞI DESTEK BİRİMİNİN OLUŞTURULMASI, ÇALIŞMA USUL VE ESASLARI 
1.  Birimin oluşturulması    

    İzmir Üniversitesinde İzmir Üniversitesi Rektörlüğü’ne bağlı olmak üzere Cinsel Tacize ve Saldırıya Karşı Destek Birimi oluşturulur. 
Birim Rektör veya atadığı Rektör yardımcısı başkanlığında çalışır. Birimde İzmir Üniversitesi Kadın Çalışmaları Uygulama ve Araştırma Merkezinden ve Fakülte ve Yüksekokullardan birer temsilcisi bulunur. Birim toplantıları gizlilik ilkesi gereği her olay için Rektör veya görevlendirdiği Rektör Yardımcısı başkanlığında, İzmir Üniversitesi Kadın Çalışmaları Uygulama ve Araştırma Merkezinden, Hukuk ve Tıp Fakültelerinden birer temsilci ile ilgili fakülte veya yüksekokuldan bir temsilcinin katıldığı en fazla beş kişi ile toplanır. 
2. Birimin Çalışma Usulü

             Cinsel Tacize ve Saldırıya Karşı Destek Birimi aşağıdaki ilkeleri dikkate almak suretiyle çalışır: 

A. Birime yapılacak başvuruların doğrudan kime veya kimlere yapılacağı hangi telefon veya e-mail hesabı ile kendilerine ulaşılabileceği üniversite web sayfasında ve kayıt zamanında öğrencilere verilecek olan broşürlerde gösterilir.

B. Görüşmelerin gizli yapılması ve şikâyette bulunanın rahat hissetmesi için uygun bir yer tahsis edilir.

C. Başvuru sahibi dikkatle dinlenir, yazılı başvurusu alınır.

D. Başvuru sahibinin gösterdiği tanıklar dinlenip yazılı beyanları alınır. Diğer görsel ve yazılı deliller kişinin yanında zarf içine konur ve mühürlenir.

E. Hukuki olarak yapabilecekleri anlatılıp acil durumlarda tıbbi ve özellikle psikolojik yardım için yönlendirilir. Bu amaçla Tıp Fakültesi bünyesinde sorumlu alt birim oluşturulur.

F. Başvuruyu alan yetkili, başvuru belgesi ve ilgili belgeleri kapalı zarf içinde Cinsel Tacize ve Saldırıya Karşı Destek Biriminin toplanması için Rektörlüğe ivedilikle iletir.
G. Rektörlük Cinsel Tacize ve Saldırıya Karşı Destek Birimini acilen toplar.
H. Birimin ivedi, aktif, adil, özenli, objektif ve gizli çalışması esastır. Birim çalışanları tarafların onurunu ve güven duygusunu suiistimal etmekten özenle sakınırlar.

I. Birim, şikâyet ile ilgili soruşturma aşamasını ve şikâyetçinin aldığı tıbbi yardımı özenle takip eder, benzer şikâyetler olmaması için alınması gereken tedbirleri tartışır ve alır. 
Cinsel Tacize ve Saldırıya Karşı Destek Birimi herhangi bir şikâyete bağlı olmaksızın, benzer şikâyetlerin artmaması için üniversitede belli aralıklarla çalışanlara ve öğrencilere yönelik eğitim seminerleri verilmesini, bu konuda poster, broşür gibi materyaller hazırlanmasını ve çalışanlar ile öğrencilerin bunlara ücretsiz ulaşımını, gerekli görülen hallerde güvenlik önlemleri alınmasını veya mevcut önlemlerin arttırılmasını destekler, sağlar ve özendirir.  


Şikâyet dosyası disiplin soruşması açılması için yetkili birimlere ivedilikle aktarılır. Birimin acil olarak toplanamaması halinde Birim Başkanının yazılı emriyle disiplin soruşturmasının zamanaşımına uğramaması için dosya derhal ilgili disiplin amirine gönderilir. Birim başvuruyu geri çeviremez veya soruşturma açılmasını engelleyemez. Şikâyete tabi olmayan suçlarda Hukuk Müşavirliğinden alınacak görüş doğrultusunda adli makamlara haber verilir.
3. Birimin Etik İlkeleri


İçlerinden birinin akademik, idari veya kariyer belirleyici otoriteye sahip olduğu üniversite çalışanları ve öğrencileri arasında kurulan duygusal veya cinsel ilişkinin rızaya dayalı olsa dahi özgür ve liyakate dayalı çalışma ortamına zarar vermesi mümkündür. Bunun engellenmesi için hiyerarşik otoritenin bitirilmesi, çalışanların yerlerinin değiştirilmesi veya öğrencinin danışmanlığının veya sınıfının değiştirilmesi gibi tedbirler Cinsel Tacize ve Saldırıya Karşı Destek Birimi görüşü ile alınabilir. Tarafların bu yöndeki talepleri de dikkate alınacaktır.
Cinsel Tacize ve Saldırıya Karşı Destek Birimine duygusal veya diğer kişisel hesaplaşmalar için doğrudan veya dolaylı başvurulamaz. İddia sahibinin kasıtlı ve yalan yere şikâyette bulunduğu veya üçüncü şahısların aynı şekilde iddialarda bulunduğu şüpheye yer bırakmayacak derecede açıksa haklarında disiplin soruşturması açılır. 

